IloBTOpEeHME Kypca reoMeTpuu
8 Ki1acca




CopepxaHue

1. YeTblpexyronbHUKK

* MHoroyronsHuku
 [Tapannenorpamm n Tpaneumns

* [lpamoyronsHUK, pom0o, KBagpar
2. [Nnowaab

 [lNowaab MHOroyronbHUKa

 [1Nnowagb napannenorpaMmma,
TPeyrornbHMKa n Tpaneuun

* Teopema l[ngaropa



CopepxaHue

3. [logo6HLIE TPEeYyronbHUKN
» OnpegeneHne NnogoOHLIX TPEYrofibHNKOB
* [1pn3Hakn nogobust TpeyronbHUKOB

* COOTHOLLEHNSA MeXay CTOpOHaMU n
yrinamu rnpsiMoyrosisHoro TpeyrosisHuKa

4. OKPY>XHOCTb

« KacatenbHasa K OKpYy>XHOCTU

* LleHTpanbHble 1 BNINCaHHbIE YITbl

» BriucaHHas u onucaHHas oKpy>xHocmu




1. YeTblpexyronbHUKK

* MHOroyronbHuKu
 [lapannenorpamm n Tpaneunsa

* [lpamoyronsHUK, pom0, KBagpar



MHOIoyrosibHUK

ABCDEFG-
MHO20y20J1bHUK.
E Ompe3ku
B AB, BC, CD, DE, EFFG, GA
-CME)XHbIe He Jie)xam Ha
o0HOU npsimod.
A Ompe3Ku HeCMeXHbie He
umerom obwux moYex.




MHOIoyrosibHUK

F A,B,C,D,E,F,G-
G 8epWUHbI

MHO20Yy20JIbHUKa.




MHOroyronibHuK

E AB, BC, CD, DE, EF, FG, GA
B -CMOPOHDI
MHO20y20JIbHUKa




MHOIroyrosibHuK

E CymMma OsluH CMOPOH
B AB, BC, CD, DE, EF, FG, GA
-Ha3bleaemcs

G
nepuMeTpoOM MHOIOyroribHuKa

P=AB+ BC+ CD+ DE+ EF+ FG+GA

e



MHOIoyrosibHUK

0 MHOroyroribHUK, MUMewwWu1Un n Yyrrnos
Ha3bIiBaeTCA N-YyrosibHUKOM.

\



MHOroyrosibHuK

F coceOHuUe 8epUWUHbI

G -dge 8epuUHbI ,

rnpuHaonexaujue

OOHOU CMOpOHe



MHOroyrosnbHuK
OnpepneneHue:
OTpesokK, coeanHAaALW M aBe HecocegHue

BEPLUNHbI HA3bIBAETCA ANAlTOHAJbHO.

AC, AD, AE, AF-
- E AunaroHanu
MHOroyrosfibHuKa,
npoBefeHHbIE U3
A F BepLUUHbI A.

G

O6pa3 b1 OpTaJl « MOl YHUBEPCUTET -
DaKkynbT a 00pazoBaHUsD) -



Bbinyknble MHOroyronbHuUKU

OnpepeneHue:
MHOroyronbHMK Ha3blBAeTCA BbIMYKIbIM,
€CINnK OH NEXUT B OQHON NONYrnOCKOCTH
OTHOCUTESIbHO OO NPSIMON,
cogepxallen ero CTOPOHY.

(O0OpazoBarenbHbIN OpTal « MoK YHUBEPCUTET -
nbTeT «Pedopma oOpazoBaHus -




BHellHAA
oonacrtb

BHYyTpeHHARA
obnacTtb




3a0aua Cymma y2nog eévinykno2o muozoyzonvhuxa (n— 2)-180°

CKonbko CMOPOHR uUmeem MHO2C0Y20/IbHUK, eC/iU Kazcowli 2o

Komopozo pagen 120°.
Pewenue

05031—!(1‘[”./% n — Kojiuuecmeo 6eputiUH MHOCOY2O/IbHUKA.
Tak kak Cymma y2iioe6 6blnyKJjioco0 MHO20Y20/1bHUKA
(n—2) - 180°.

To cneooeamenvno (n—2) - 180°=120° - n
180°-n-360°=120°-n

60° - n =360°
n=360°:60°
n==e6

Omeem: 6 cmopom.



YeroIpexyroabHUKH

IlapajiesorpamMmm
I pAMOYTOJILHUK
Pom0
KBaapar
Tpanenust



Lllapannenoepamm




OnpeneneHue

IHapajiesorpamMmm-
3TO

YeThIPEXYI0JIbHHUK,
y KOTOPOIO

MPOTHUBONMOJIOKHbIE
CTOPOHBI MOIIAPHO
napaJjjie/bHbI.

Ecnu ¢ uemuvipexyzonvnuke
ABIICD u BCIIAD, mo
ABCD — napannenozpamm.




CBoOKCTBa napajjieaorpaMmma

/A%/ | |
D / }c
1. B mapamienorpaMmme mpOTUBONOJI0XKHBIE

CTOPOHBI PaBHBI U IIPOTUBOMIOJIOKHBIE
VIJIbI PABHBI.

Ecnu ABCD- napannenozpamm, mo

AD=BC, AB=CD, LA=LC,
ZLB=2D.




CBoOKCTBa napajjieaorpaMmma

A B
[
D C
2. JlnaroHanau napajiejorpaMmMa TOUYKOU
[IEPECECUCHUSA AEIATCS MOMOJIaM.

Ecnu ABCD- napannenozpamm, mo
AO=0C, BO=0D.



Ecnu ¢ 3a0aue oano, umo

HemovlpexycO/ibHUK —

napa’iieiocpamm,
mo MOJICHO Ucno/ib3oeamb

ceouCmed napa’iieiiocpamd.



| lpu3Haku mapauieasorpamMmma

% / % |
D / C
1.Eciou B YEThIPECXYTOJIbHUKE I;pOTI/IBOHOJIO}I(HbIe CTOPOHBI

PABHBI U TTIAPAJUIENIBHBI, TO 3TO - MAPAJIIEIOTPAMM.

Ecau ABIICD u AB=CD} ABCD -

Ecau ADIIBC u AD=BC m?a’ﬂﬂeﬂozpcmm



| lpu3Haku mapauieasorpamMmma

% II %B
D / C

2. Ecnv B 4YETBIPEXYTOQIBHUKE IIPOTUBOIIOI0XKHBIE

CTOPOHBI IIOTTAPHO PABHBI, TO 3TO - MAPAJUICIOTPAMM.

Ecau AB=CD u AD=BC, mo
ABCD -napannenozpamm.




| lpu3Haku mapauieasorpamMmma

3. Ecau B 4eTBIPEXYTONBHUKE AUATOHAIH [1EPECEKAIOTCS

M TOYKOU IEPECEUCHMUS JCIIATCA IOIoJiaM, TO 3TO -

napaieIorpamMm.

Ecau AO=0C u DO=0OB, mo ABCD

napainenozpamm.



Ecnu ¢ 3a0aue nys»xcno ookazams,

Umo 4embsplpexylo/ibHUK A6TiAemCA
napaiieilocpammom,
mo npumeH”aiom OOUH U3 NPpUIHAKO6

napa’iieiocpammda.



IIpsAMOYTO0JILHUK, €r0 CBOMCTBA U

NPU3HAKH
B C
NG i
_///6:\""‘-
¥ /’/ \.,\\-‘
A D

1. Onpeoenenue

[TapaienorpaMmm, y KOTOPOTO
BCE YIJIbI IPSIMBIE.

Z4=90° ZB =90°;
ZC=90° 4D =90°.

2. Ceouucmea
* JInaroHaJii paBHbI
BD =AC.
Oopammnoe ymeepocoernue
3. Ilpuznaku

* Eciu B mapanienorpamme
TUArOHaJIM PaBHbI, TO OH
PSAMOYTOJIbHUK.



PoMO, ero cBOMCTBA U NIPU3HAKH

A Ceoiicmea
/1N
AN
// \\\
f'/ \'\
D a\ 5o B
/
N |/ * Jlnaronaiy B3aUMHO
\
\l/ MIEPIICHIUKYJISIPHBI U JICJIAT
C YIJIBI TTOTIOJIAM.
Onpeoenenue

[TapamienorpaMmm, y KOTOPOTO
BCE CTOPOHBI PABHHL.

AB=BC=CD =AD



KBajapar, ero CBOMCTBa M IPU3HAKH

B ¢
O

A D

Onpeoenenue

[ IpAMOYTOJILHUK, Y
KOTOPOT'0 BCE CTOPOHBI
PaBHBI.

Z4=90° /ZB=90° ZC=90° ZD=90°.

AB =BC =CD = AD.

Ceonicmea

e Jluaronanu paBHbI, B3AUMHO
NIEPIEHAUKYIISIPHBI , TOUKOU
IIEPECCUCHUS IETATCS MOIOJIAM U JEJIAT
YIJIBI MTOIIOJIAM.

* IIpusHaku

* Ecniu B poM0Oe Bce yIyibl paBHbBI, TO OH
KBaJIpar.

* Eciin B poM0O€e quaroHaiiv paBHbI, TO OH
KBaJIpar.

AC 1 BD, AC=BD;
Z/BAO = £ZDAO; «/BCO = £DCO;
ZABO = ZLCBO; ZADO = ZCDO.



3agaua

¢ Hdano: ABCD — npsimo-
yroabHuk; ZCOD=60°.

Haiitu: ZAOB, ZBOC.

D

OtBer: ZAOB =60 °, ZBOC= 120 °.



3agaua

Hano: ABCD — npssMOyrojibHUK;
Z ABD 6oabme £ CBD na 20°.
Hauru: yribl TpeyroabHuka AOD.

Oteer: ZA=35°/0=110°, ZD =35



3agaua

B pomOe yrosa Mexxay 1MaroHaJibio U
CTOPOHOM paBeH 25°. Hauaure yribl
pomMoa.

OtrBer: 50° 130°



CBoucTBa nJjowagen

1. PaBHble MHOIOYronbHMKN NMMEIT paBHbIe
naowagn.

2. Ecnn MHoOroyronbHuUK coctaBneH U3
HECKOJNIbKMX MHOIOYrofibHUKOB, TO €ro
nnowagb paBHa cymMMme nnouwiagen aTux
MHOIOYrofibHUKOB.

3. llnowapgb KBagpaTta paBHa KBagpaTy ero
CTOPOHBI.



[Tnowagb NnpAMOyronbHUKa

-~ .

[pamMoyronbHuK
D C [nowaasb

S=ab

da

lepumerp

A b B P=2(a+b)
~\ ' s




[Tnowaab napannenorpamMmma

Mnowadb napasiesiospaMmma.

TeopeMa. HJ‘IOLL]B,ZLB [mapasjane/1orpaMmMa paBHa TIIporu3Be1eHU RO
CTOPOHBI HAa BBICOTY, IIPOBEJeHH YO K ,ZLaHHOIti CTOpPOHe.




[Tnowagb TpeyronbHUKa

Q




I [1710111a71k TpEYro/IbHHKA

B Ilnomwane
PABHOCTOP OHHEr0
TpeyroJibHUKA

BBIYHC/IACTCAH 10
thopmyne

a3

4

a -




[Tnowanb Tpaneunn

[ Lmomaae Tpanenuu

Teopema. Ilnomager Tpameuun paBHa [IPOU3BEICHUIO
IMOJTYyCYMMBI OCHOBAHHUU Ha BBICOTY.

B b C

A D
a E

Cuaencreue 1. [Imomaaes Tpaneuuu paBHa NPOU3BEICHUIO
CpeaHEN JIMHUHU Ha BBICOTY.

57 MyShared



1. Hantn nnowaab npamMoyronbHuka ABCD,
ecnn BC=24, P=72



Teopema lludaropa

B [IPAMOYTOJILHOM TPEYTOJILHUKE
KBaJIpar JUIMHBI THUIIOTEHY3bl PaBEH
CyMMe€ KBaJIparoB JJIUH KaTETOB.

c? = a* + b?



Jlano:

Haumu:

ANABC

AC

3 e




Jano:  AABC

Haiimu: AC

AABC — pasnobedpennbiii(nouemy)

— BD —evicoman....

B
AC =2A4D

2 2

AD? = 4B% - BD
AD? =169—144

AD =+/25 =5(cm) = AC =10(cw) C




Mano: ABCD — pomb

Pewenue: A
1. CBOMCTBO AuaroHaier pomoa
2. OC:£,OB=E:1
2 2
3.BC* =0OB* +0OC*
V5 5
4




Mano: ABCD — pomb

Haiimu: BC b 5



CamocTodaTenbHaa paboTa

BapuaHT 1

1. Hantm konuyecTtBO AOuaroHanewu
NPAMOYTrOnbHUKA

2. Bbluucnu cymmy Bcex  yrnos
NPAMOYTOnbHUKA

3. Hanutn cymmy yrrioB BbIMyKNoro
12-yronbHuKa

4. Ykaxm Homepa
MHOIOYrofibHUKOB

=0

5. Hantn nepumetp npsMoyrosisHuKa
CO CTOpoHaMn 4 cM n 7 cm

HEBbIMYKI1bIX

KONMMYecTBO [AuaroHaneu

BapuaHT 2

1. Hantn
KBagpaTa

2. Bblumucnm
KBagpaTa

CyMMy BCEX YITIOB

3. Hanutn cymmy yrroB BbIMyKNoro
8-yrosicHuKa

4. VYKaxm Homepa

MHOIoyroJibHMKOB

1 2 3 4

5. Hantu nepumetp kBagparta co
CTOpoHOMN 12 cM

BbIMYKJIbIX












